

DH1999015501

世界日報

一九九九年九月三十日 星期三

高中生中選科要求將求統一

會社年兩，學數年三、文英年四修生學後今：議協大州、大加
。課修選由自和科術演表或覺視年一，語外、學科室驗實、學科

「美聯社長堤十四日電」長久以來，加州兩個公立大學系統——加大和州大，對入學新生在高中時修讀的學科都有不同的規定：加大要求高中生修讀較多預備升上大學的準備課程，但州大在這方面則要求較少，卻另外要求高中生修讀一門美術課。
由於這種差異，往往使高中生難以兼顧；如果只修讀加大要求的科目，但學業成績可能到畢業時達不到要求，那麼屆時州大也不能申請，因為沒有修讀州大要求的學分，尤其那一門美術科更難補救。
上述情況將要改變了。加大和州大已經接近達成協議，同意統一雙方對高中生選科的要求，以便使高中生以後無須再兼顧兩項不同的要求。
兩所大學對高中生修讀學科有不同要求，起因於各有不同的招生對象。加大招生的目標是學業成績最好的百分之十二點五的高中畢業生，而被稱為「人民大學」的州大則以較佳成績的三分之一高中畢業生為挑選對象。在這種情況下，入學標準自然有別。

兩大現在推出的建議是：將來入學州大的一年級新生，須在高中時多修一年的實驗室科學和一年的社會科學；而入學加大的一年級新生，則須在高中修讀一年的視覺或表演術科，譬如美術、舞蹈或音樂等。

上述的新要求，將適用於今年入學的高中一年級新生，這些高中生在未來四年可依據兩大的統一要求來選修學分，到四年後畢業時，便自然可以符合兩大的入學要求。
整體來說，兩大今後對高中畢業生的統一要求是：四年英文、三年數學、兩年社會科學、兩年實驗室科學、兩年外語、一年視覺或表演術科和一年的自由選修課。
從這項統一人學學科要求的建議提出後，遇到的批評不大，其中較引人關心的批評是：部分公校由於受到資源的限制，可能難以為高中生提供一年的視覺或表演術科，尤其是那些位於鄉村和內城區的高中公校，將難以提供美術史、舞蹈等科目。